訊】特朗普4日在

其自創社交平台

Truth Social上發文

員?還是拍攝地點?|

蘭拍攝。

付,他們都將破產。|

荷里活造成毀滅性打擊。

護影視行業。

稱,其他國家正通過各

種激勵措施吸引美國電影

美國電影業正「迅速走向滅

,這對美國構成「國家安全

務部和美國貿易代表立即啟動程序,對

所有進入美國、在外國製作的電影徵收

100%關稅,希望「再次擁有美國製作的電

美國商務部長盧特尼克稱:「我們正在處理

此事。|電影並非通過港口運輸的實物商品,如

何對其徵收關稅引發外界質疑。特朗普既未說明 新關稅是否適用於美國公司在海外拍攝的電影,

也未說明Netflix等串流平台上的電影是否受影

響,更沒有提到關稅將如何計算。歐洲連鎖影院

Vue創辦人理查茲質問:「特朗普如何界定『美國

電影』?是取決於資金來源?劇本?導演?演

紐澳誓言捍衛本國影視業

疫情、罷工、加州山火等因素影響,2021

年至2024年影視製作支出減少28%。與此 同時,英國、澳洲、加拿大、新西蘭等國推

據彭博社報道,荷里活近年受到新冠

出稅務優惠,吸引美國電影公司到當地進行拍

攝。2025年迄今北美總票房冠軍《我的世界大電

影》在加拿大拍攝;即將上映的《職業特工隊8》 和《侏羅紀世界:重生》主要在英國拍攝,漫威 和華納兄弟多部超級英雄大片、《星球大戰》系

列新作也正在英國拍攝或計劃在當地開機;將於

今年底上映系列第三部的《阿凡達》主要在新西

一名製作人批評特朗普的新關稅「瘋狂」

並質問:「難道占士金馬倫不能在海外拍攝《阿

凡達》嗎?誰來付關稅?如果讓獨立發行商來支

作電影加徵關稅弊大於利,將殺死美國自己的電

影產業。根據美國電影協會的數據,美國影視產

業出口額是進口額的3倍以上。美媒指出,大多數

若其他國家對美國電影徵收「對等關稅」,將對

關稅的具體細節,「我們會大力倡導並捍衛(影

視)產業。|澳洲內政部長伯克說:「毫無疑

問,我們將堅定維護澳洲影視行業的權益。|英

國媒體工會Bectu敦促英國政府迅速採取行動,保

新西蘭總理拉克森5日說,正在關注特朗普新

預算成本很高的荷里活大片依靠海外市場回本。

美國商務部前官員賴因施警告說,對外國製

。特朗普稱,他將授權美國商

威脅 | 。他還聲稱,這關乎「政治

特朗普稱對境外製作電影徵100%關稅

美前官員:勢對荷里活造成致命打擊

「特朗普2.0」

芬太尼關稅] 【大公報

特朗普以「未有效 阻止芬太尼和非法移民進入 美國|爲藉口,對加拿大和 墨西哥產品加徵25%的關 稅,並對中國產品加徵10% 製作人和工作室離開美國,

鋼鋁關稅

3月12日,美國對進 口鋼鋁產品加徵25%關稅的 措施生效。

家安全威脅 | 。澳洲和新西蘭政府 5日相繼表態,強調將堅定捍衛本 國影視產業利益。美媒指出,美 國影視產業目前與全球各大 市場保持順差,特朗普此 舉不僅將導致荷里活製 作電影的成本增加, 還可能招致其他國家 報復,對荷里活造 成致命打擊。

美國總統特朗普4日開闢關稅戰新戰場,

税。近年不少荷里活大片在英國、澳洲**、**

汽車關稅

4月3日,美國對進口 汽車加徵25%關稅的措施生 效。5月3日,美國對關鍵汽 車零部件加徵25%關稅的措



4月5日起,美 國對幾乎所有進口產 品加徵10%的「基準關 。針對多個國家和地 4月9日生效,但特朗普突然 改口,將中國以外的「對等關

稅|推遲徵收90天。



柬埔寨、泰國和越南的太陽能產品徵收高

電影關稅

5月4日,特朗普在社交媒體 發文稱,他已授權對海外製作的 電影徵收100%的關稅

更多行業面臨潛在關稅

特朗普已下令對半導體 藥品、關鍵礦產等進行貿易調 查,爲加徵關稅鋪路



戰》影迷4日 在加州參加反 特朗普示威 路透社



列電影的重要

大公報製圖



行業不景氣

受新冠疫情、演員及編劇罷工、 加州山火等因素影響,近年美國影視 製作支出明顯縮水,2021年至2024年

仍保持貿易順差

美國電影協會公布的最新數據顯示, 美國影視行業仍與全球各大市場保持貿易 順差,出口額是進口額的3倍以上。

來源:彭博社

疫情罷工加山火 荷里活遭連環打擊

【大公報訊】據《衛報》報道:荷里活近 年接連遭遇新冠疫情、大罷工和山火的打擊, 同時還面臨亞特蘭大、紐約等國內競爭對手和 澳洲、英國、加拿大等外國對手的挑戰,元 氣大傷。英媒表示,南加州的夢工廠正在衰 退,甚至可能重蹈美國中西部鐵鏽帶的覆 轍。

> 今年第一季度,荷里活影視製作情況 比去年同期更糟。據非營利機構FilmLA 統計,荷里活累計拍攝天數減少了 22%;僅製作了13個電視試播節目, 創歷史新低。北美觀眾看到的電視劇 和長片電影中,僅有五分之一在加州 拍攝。行業不景氣對劇組中的電 工、木工、布景師、服裝設計師和 化妝師等影響最大,他們來到荷 里活是為了尋找工作機會,一旦 夢想破滅便會另謀出路,導致 荷里活因缺少專業人才而更難 復甦,陷入惡性循環。

疫情期間,荷里活各大

劇組頻繁傳出有人染疫導致拍攝中斷的消息。 2023年,影視產業尚未完全走出疫情陰霾,美 國編劇工會和演員工會又開始罷工,為在串流 平台播出的節目和電影爭取更高的重播費補 償,並要求製片方限制人工智能(AI)應用。 罷工導致荷里活停擺約6個月,《職業特工隊 8》等影片進度落後。今年初,加州洛杉磯地 區山火肆虐,不僅燒毀多名明星和影視從業人 員的住宅,也導致荷里活一年一度頒獎季多場



▲洛杉磯今年初山火肆虐,荷里活蒙受巨大損 法新社

特朗普會「荷里活特使 |

荷里活與美國演藝圈多數人支持民主黨,特 朗普對電影行業開刀,被質疑是出於政治動機。 特朗普4日點名批評加州州長、民主黨人紐森,稱 其「極度無能」,放任荷里活被摧毀。

美媒披露,特朗普宣布「電影關稅」前在海 湖莊園與影帝尊威及其經紀人保羅會面,尊威提 出為美國影視製作提供更多聯邦稅收優惠的計 劃。該計劃不包括對外國製作電影徵收關稅,但 特朗普在此次會面中談及關稅措施。特朗普今年1 月正式就職前任命尊威、影星兼導演米路吉遜和 動作巨星史泰龍為「荷里活特別大使」,並聲稱 這三人將成為他在荷里活的「耳目」。

(綜合報道)

網友評論

@Trixtian_:「如果你對進入美國的電影徵收 關稅,其他國家也會反制。世界電影並非依賴 美國市場生存,而是反過來。荷里活之所以能 賺到10億美元,是因為其他市場的存在。|

> @pisioglaw:「如何對一部電影徵收 關稅?電影無需經過海關。」

@W_0_0_F_Y:

「荷里活現在的電影製作水平很差。你可 以對所有你不喜歡的東西徵收關稅,但如果你製造 垃圾,沒有人會買你的垃圾。」 大公報整理

特朗普改口稱不謀求第三任期

【大公報訊】據NBC報道:美國總統 特朗普在4日播出的電視專訪中說,他不尋 求在本屆任期結束後繼續出任總統,並點 名副總統萬斯和國務卿魯比奧,暗示他們 可能成為自己的接班人。特朗普此前曾聲 稱,有意第三次出任總統,引發巨大爭

特朗普今年3月接受NBC專訪時曾 說,第三任期「不是玩笑」。美國憲法第 22修正案規定,無人應經選舉出任總統超 過兩次。本月4日播出的專訪中,特朗普改 □說,他聽說過「規避憲法規定的多種選 項」,但從未進行正式商議。「這不是我 想做的。我想度過偉大的四年,之後交棒 給別人,理想狀態下是共和黨人。

特朗普稱,2028年總統選舉時,共和 黨可能湧現多達20名潛在候選人,其中萬 斯身為副總統自然擁有優勢,另一個潛在 人選是魯比奧。他又說,現在進行這種討 論「為時過早」。美媒稱,魯比奧雖然此 前與特朗普有矛盾,但如今似乎深受特朗 普信任,在政府中身兼數職,包括美國國 際開發署(USAID)代理署長、國家檔案 和紀錄管理局臨時負責人等,日前又代理 總統國家安全事務助理。



▲特朗普4日改口說,不謀求第三個總統 任期 美聯社

美國擬重開惡魔島監獄惹議

【大公報訊】據天空新聞報道: 美國總統特朗普4日稱,他已下令擴 建和重新啟用位於舊金山阿爾卡特拉 斯島(又稱惡魔島、監獄島)的聯邦 監獄,以關押美國「最殘忍、最暴力 的罪犯 | 。這座監獄早在1963年就

已關閉,目前作為博物館供 遊客參觀,是列入美國國家 歷史名勝名錄的知名景點。

特朗普4日指示美國司法 部及其下轄機構重新開放阿 爾卡特拉斯島監獄。美國監 獄管理局發言人稱,該部門 將遵從總統行政令。這是特 朗普試圖改變聯邦囚犯及非 法移民關押方式的最新舉 措。但重開惡魔島監獄將是

一項昂貴且複雜的工作,特朗普的決 定受到外界質疑。這座監獄1963年 關閉的主要原因就是運營成本過高, 當時需要300萬至500萬美元用於修 繕和維護,相當於現在的3100萬至 5200萬美元。



惡魔島監獄於1934年投入使 用,最多容納336名囚犯。這裏曾關 押黑幫教父卡朋等臭名昭著的重犯。 由於惡魔島周圍海域風高浪急,越獄 難如登天,但仍有囚犯嘗試逃脫。最 有名的越獄事件發生在1962年6月11

日,3名囚犯逃入水中。他們是 否成功上岸至今是個謎團,美國 當局稱他們已溺亡,但並未找到 屍體。荷里活電影《逃出亞卡 拉》講述的正是這個故事。惡魔 島監獄還為多部知名電影提供靈 感和取景地,包括《月黑高飛》 和《石破天驚》。

◀惡魔島監獄如今是知名 觀光景點 美聯社

責任編輯:王可嘉 美術編輯:莫家威